



Tisková zpráva

ze dne 2. května 2008

## Závěry ze šetření teambuildingové akce v hotelu Vivaldi

*Ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas nechal na základě zorganizování teambuildingové akce pro část zaměstnanců Ministerstva práce a sociálních věcí v hotelu Vivaldi provést hloubkovou prověrku všech podobných aktivit v odborech, zabývajících se implementací programů a řízením pomocí Evropského sociálního fondu v letech 2004 až 2008. Na základě této prověrky rozhodl o přijetí nových zpřísnujících pravidel pro pořádání podobných aktivit a v případě teambuildingové akce v hotelu Vivaldi o postihu příslušných pracovníků.*

### Výsledky hloubkové prověrky

Výsledkem hloubkové prověrky bylo zjištění, že se v období 2004 – 2008 uskutečnily celkem **čtyři akce teambuildingového charakteru**. Kromě toho bylo ve stejném období zorganizováno dalších 19 výjezdních zasedání – pracovních porad, školení a workshopů, v převážné většině se spolufinancováním ESF (kompletní přehled v příloze).

Nejnákladnější akcí tohoto typu byla třídní teambuildingová akce **v hotelu Vivaldi** v Rančířově u Jihlavy. Konala se ve dnech 13. -15. března 2008 a zúčastnilo se jí 31 zaměstnanců. Tuto akci ze 75 % financoval ESF, ze 25 % státní rozpočet. Celková cena dosáhla 392.100,- Kč (bez DPH), z toho vychází cena 4.216,- Kč na osobu a den.

Další tři teambuildingové akce (z let 2005 – 2007) byly pořádány s výrazně nižšími náklady.

### Závěry

Podobné akce (workshopy, teambuildingy, školení, popř. další výjezdní zasedání) jsou plně v kompetenci příslušných odborů. Neschvaluje je ministr, ale příslušný odpovědný vedoucí pracovník. Všechny zjištěné náklady u těchto akcí jsou uznatelné pro čerpání prostředků z ESF a nedošlo k jejich neoprávněnému čerpání. **Přesto MPSV vyvodí takové závěry, aby bylo čerpání těchto peněz – a spolu s nimi prostředků ze státního rozpočtu – podstatně efektivnější.**

**Z prověrky vyplývá, že dlouhodobě chyběla jasná pravidla, za kterých se mohou podobná výjezdní zasedání organizovat.** Důsledkem jsou i velké cenové rozdíly u těchto akcí v porovnání nákladů na osobu a den i v rozsahu hrazených doplňkových služeb.



**Vzhledem ke zjištěným skutečnostem proto budou pro pořádání těchto akcí stanovena obecná pravidla pro jejich pořádání - formou interního příkazu ministra.**

- Bude stanoven finanční limit na osobu a den
- Hrazeno bude pouze ubytování, plná penze, technické a případně personální zajištění (lektorů)
- Veškeré doplňkové aktivity, ať už hotelové, či případně další v rámci veřejné zakázky, budou hrazeny výlučně individuálně
- V maximálně možné míře budou využívána školící střediska spadající pod rezort MPSV

## **Finanční postihy**

Vzhledem k výjimečnému rozsahu doplňkových aktivit teambuildingové akce v hotelu Vivaldi a k mimořádně vysokým nákladům byly u příslušných pracovníků uplatněny finanční postihy.

- Ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas rozhodl o finančním postihu odpovědných vedoucích pracovníků krácením nadtarifních složek mzdy
- Náklady na doplňkové aktivity byly přikázány k úhradě přímo účastníkům akce
- Objem finančních postihů bude odpovídat podílu financování této akce ze státního rozpočtu, nedojde tedy ke ztrátě prostředků českých daňových poplatníků
- Následně přijatá opatření vyloučí opakování podobných případů do budoucna.

## **Omluva veřejnosti**

**Ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas považuje teambuildingové aktivity tohoto typu a rozsahu za nepřijatelné. Ministerstvo práce a sociálních věcí a ministr osobně se za tuto kauzu veřejnosti omlouvají.**

*Kontaktní osoba:*

*Jiří Sezemský*

*vedoucí oddělení styků s veřejností*